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A-1.1  Dohára mi knôtik! (5 bodov)

[image: image3.wmf]Nikdy nejazdite nevyspaní! Inak sa vám môže stať to, čo kolegovi Renému. Spí svojím typicky hlbokým spánkom a zrazu sa zobudí v aute idúcom rýchlosťou v, ktoré sa kolmo rúti na širokú rovnú stenu. Reného ľavá časť mozgu dostane spásonosný nápad.. šliapnuť na brzdu! Auto sa začne šúchať po vozovke s koeficientom trenia f a snáď sa mu podarí pred prekážkou ubrzdiť. Druhá polovica Reného hlavy prišla s alternatívnym nápadom: Čo tak prudko strhnúť volant? Auto by sa tým začalo pohybovať po kružnici s polomerom R a snáď sa stene vyhne. Polomer R môže byť pri tom tak malý ako sa len dá, akurát, že auto nesmie z danej kružnice „vyletieť“. Pri pohybe po kružnici auto nebrzdí, stále má rýchlosť v. Predpokladajte, že cesta je dostatočne široká, aby z nej nevyletel.


Zistite, aké sú minimálne vzdialenosti steny a auta potrebné na vyhnutie sa prekážke v obidvoch prípadoch. 

A-1.2 Infantilné zábavky (5 bodov)
Keď sa s kolegom Reném chceme odreagovať, vymýšľame občas dobré huncútstva. Medzi naše najobľúbenejšie ezoterické pokusy patrí odbublinkovávanie minerálky. Robí sa to takto: Vezmete Budiš – perlivú 1,5 litrovú minerálku, máličko z nej odchlipnete a pridáte 3 kocky klasického kockového cukru. Vašou úlohou je čo najpresnejšie zmerať množstvo plynu, ktorý sa pri tom z fľaše uvoľní.

A-1.3  Výťah  (5 bodov)
René, ako povaha od prírody investigatívna a skúmavá, narazil vo svojom živote na netriviálny problém. Do práce sa vozí výťahom, ktorý ide pekelne rýchlo. To René ľahko cíti pri rozbiehaní, pretože cíti poriadny tlak na nohy. Tiež to vníma pri brzdení, keď sa raňajky pýtajú von. Zaujímala by ho však presná rýchlosť výťahu. Navrhnite experiment, ktorým sa rýchlosť podarí zistiť čisto z údajov namerateľných vo vnútri výťahu počas jednej cesty nahor. Výťah je od vonkajšieho prostredia úplne odizolovaný, zvukovo, svetelne, hermeticky.. 
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A-1.4 Up up and away (5 + 1 bodov) 

Kolega René je známy svojou láskou k vysokým horám. Minule sa vybral na horu, ktorá bola celá z ľadu a teda dokonale klzká. Má tvar kužeľa s vrcholovým uhlom 2α, jedná sa teda o jednu z najťažšie zdolateľných hôr vôbec. Aby sa tam vôbec vyškriabal, zobral si na pomoc lano, na konci ktorého je slučka s pevnou dĺžkou l (teda niečo ako laso s nepohyblivou slučkou). Hodil lano na kužeľ a začal šplhať. V akej výške pod vrcholom sa nachádza uzol (spájajúci slučku so zvyškom lana), keď sa lano zaťaží? Výšku Reného zanedbajte. Prémia: Čo sa stane, keď lano nebude mať pevnú slučku, ale slučka sa bude bez trenia sťahovať (ako laso)?

Tento seminár podporujú

KTFDF FMFI UK,
JSMF,
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